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r Szerkesztőségi Iroda:

Nagy-Bscskerek,
Zápolya-utcza l-ső szám,

hová a lap szellemi részét, illető 
minden közlemény intézendő.
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Egész évre —
Félévre-------
Negyedévre —
Egy hóra -----
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Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Uri-uteza 276. sz., 
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendőL

1 76
Megjelenik mindennap, 

vasár- és ünnepnapok 
kivételével.politikai es társadalmi napilap.

inam ránc

ékut alakot találnak ölteni, mint Görög­
országban, ha Szerbiának ujabb elővi- 
gyázati rendszabályok nélkül további hi­
teleket engedélyeznek.

Szerbia külföldi áUamhitelezői, akik 
összesen mintegy 360 millió frankra rugó 
aránytalanul nagy öss eggel ffáuaj&ak 
dekeíve a folytonos bekő nyugtáianságok 
által gyengített kis királyság fizetőkép 
ségében, veszélyeztelett követeléseikre nézve 
kielégítő és teljes biztosságot csak akkor 
kapnának, ha nemzetközi jog szerint is 
megtámadhatlan szerződéssel, a szerb ál­
lami hitelezők 
illetékes és 
tandó franczia, német, ojztráY ét magyar 
bankokra ruháznák a szerb államvasutak 
birtokát, illetve kezeléséi, valamint a szeib 
állami monopóliumok kezelését és bevéte­
leit is, végleges és formális engedménye­
zés utján. Az engedmény időtartamát addig 
az évig lehetne megállapítani, a melyben 
Szerbia külföldi állac adóssága körül­
belül 360 millió frank, eljesen, vagy leg­
alább legnagyobb részbt n törlesztve lesz. 
A franczia haute fináncé Szerbiában ér­
dekelt képviselői abban a nézetben vanm k, 
hogy csak a jókor alkalmazott preventiv 
rendszabályok biztosíthatják Szerbia hitele­
zőinek a szükséges ótalmat. Az ebből eredő 
elutasithatlan kényszer egy okos és becsü­
letes kormányzási rendre, közvetve is hasz­
nos lenne a kis királyság rak, mert a mos 
tani politikai bizonytalanság lehetetlen hogy 
tovább tarthasson, ha beáll a szükségesség, 
hogy a legfontosabb szerb állami bevételek 
részére minden kormánytól független nem­
zetközi kezelőség szerveztessék. Az ottomán 
bank igazgatói, a kiknek véleménye a 
szerb viszonyok megítélésében különös

sulyíya! bír, joggal hangsúlyozzák, hogy 
pl. a szintén csak külföldi szakférfiak által 
vezetett administration de la detíe publique 
ottomane Törökország pénzügyi rendjének 
és jólétének a török kormány és az európai 
dipiomáczia által elismert becses szolgála­
tokat tett. A hirek egy értelmes kormány­
zás hiányáról Szerbiában, a mely kormány­
zás csak a legnélkülözhetlenebb ótalmat 
nyújtja az állami bevételek elidegenítése 
eden és biztosítja az adók rendes kezelését, 
oly nagy mértékben nyugtalanítók, hogy a 
veszélyeztetett államhitelezők jövője érde­
kében Szerbiában is számolni kei) az állam- 
adósságoknak nemzetközi, vagyis a minden­
kori szerb kormánytól független kezessé­
gének gyakorlatilag bevált intézményével. 
A franczia és német baute banque ra nézve 
a szeib állami pénzügyek e kérdése aktuá- 
ális érdekkel bír, mert, jókor alkalmazott 
erélylyel még sokat jóvá lehetne tenni, 
mielőtt még rosszabb lesz a helyzet; míg 
a késés veszedelmes. A Görögországban 
és Portugáliában szerzett tapasztalatok bi­
zonyítják, hogy az állampénzügyi válság 
teljes kitörése után a baute fináncé fára­
dozásai épp oly sikertelenek, mint a di­
piomáczia beavatkozása.

Ezért lenne egy „administration inter- 
nationale de la dette publique serbe“ fel­
állításának eshetősége oly kérdés, mely- 
iyel az érdekelt bankcső »ortnak épp úgy 
kell foglalkoznia, mint a szerb állam ktii- 
íviiU hitelezőinoií.

Pénzügyi válság Szerbiában.
Nagybecskerek, november 15.

Párisi diplomácziai körökből ered a 
hir, hogy a törvénytelen beavatkozás ál­
tal rosszabbá lett politikai és állampénz­
ügyi zavar Szerbiában most már elve 
zetett a további hitelnyújtás megtagadá­
sihoz ama bankcsoport részéről, a mely 
Szerbia állami hitelezői érdekeinek meg­
védése végett a szerb államkölcsön szel­
vény-szolgálata részére a különpénztár 
intézményét létesítette. A Szerbiával 
szemben nélktilözhetlenné lett eme nem­
zetközi ellenőrző bizottságba kiküldött de­
legáltak utolsó jelentései és belgrádi di­
plomácziai képviseletektől beérkezett érte­
sítések egybehangzóan kedvezőtlenek és 
Szerbia hitelezőire nyugtalanitók.

Ennek folytán a Banque Impériale 
Ottomane, melynek Belgrádban képvise­
lője van, a bécsi osztrák Länderbank és 
a berlini Handelsgesellschaft elhatározta, 
hogy a szerb kormány további hitelköve­
teléseit visszautasítják. A Szerbia állam- 
pénzügyi hitelére mértékadó nemzetközi 
franczia-német-osztrák bankcsoportnak ez 
a határozata mindenekelőtt abban jutott 
kifejezésre, hogy a csoport a 44 millió 
frankos szerb kölcsön második felének 
kibocsátását egy egész esztendővel, 1895. 
november 1-ig, elhalasztotta, a mi a szerb 
pénzügyminisztérium hivatalos tudorná 
sára lett hozva. Minthogy összesen mint­
egy 70 millió frank értékű szerb ál­
lamkötvényt nem lehetett a Szerbiában 
uralkodó politikai zavarok és állampénz­
ügyi rendetlenség folytán a pénzpiaczon 
elhelyezni, — attól tartanak, hogy a szerb 
kormány zavarai pénzügyi téren épp oly

ér­

és-

összeségének k4pűós eleiére 
erre meghatalmazással ellá-

A képviselöház gazdasági bizottsága tegnap délután 
ülést tartott, a m lynek tárgyát a képviselöház, annak tag­
jai és alkalmazottai különböző gazdasági kérdéseinek tár­
gyalása képezte. Az egyes kérdések fölött kifejtett vitában 
részt vettek Wekerle Sándor dr. miniszterelnök, mint pé 
ügyminiszter, Bölönyi Ödön, Andreanszky Gábor b., Fay 
Gyula, Kobek Istvá i és Salinen Jenő báró országgyűlési 
képviselő, bizottsági tagok.

nz-
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krumpli, ez a jó tápláló dajka is megkívánja a 
magáéi hogy a pihenő vánkosát megfordítsák, 
megigazgabsák, nem állja ki őszig egy va 
ezokban.

van, ez piros posztóból van. mint a ministrána 
gyerekek inge. Mindig úgy irigyelte ezeket a 
ministránsokat: de nem tudta mi miatt? A piros 
ingük miatt-e, vagy a esengetyüért?

Most aztán neki is meg van a csengetyüje.
Letépte, nézegette, meglóbázta, de nem csen­

gett. Még egyszer meglóbázta és mégse csengett. 
A pipacsnak nincsen nyelve. Dr minek is volna, 
hiszen nincsen harangja.

I JOHDSTiL" 1ÍBÁJ1
A piros harangok.*)

Irta: Mikszáth Kálmán.
A szülök kapáltak, a kis négy 

czika pedig ott üldögélt a barázdán 
korsó volt a vizzel meg a szeredás, 
ángyomasszouy pólyás lánykája, akit az anyja 
egyazer-másszor előjött megszoptatni, mindunta­
lan a szivére kötvén Marcsinak :

— Csak te vigyázz fiacskám a lányomra, 
bizony neked adom feleségül, ha megnő.

Hát. a Marczi vigyázott is, dünnyögött a 
gyereknek, mulattatta, az nevetett és elaludt. A 
Marezi most már unta magát, de nem sokáig. 
A buzaíöldön, a rengő kalászok erdejéből va­
lami szép piros dolog nevetett rá, incselkedett 
vele, hívogatta, mintha mondaná:

— Gyere esak Marczi, gyere csak!
A Marczi felkelt és közelebb ment 

lászerdöhez, csak épen a Nagy Jánosék keskeny 
íuczernásán kellett átmennie, azontúl már a ro 
zsok kezdődtek.

Közelebbről még jobban nevetett rá az a 
piros valami. Ugyan mi lehet az?

Hip bop a macska fél, nem a Marczi. Be 
lépett a rozsok tözé. A rozsok magasan értek 
a feje fölé, de a piros valamit egyre látta elö- 
villanni, az ezer meg ezer kalászszár vékony 
szálai közük Nem volt nagyon messze. Most mind 
járt odaér, laszakitja.

A kalászok suhogtak, hullámzottak, mintha 
futnának előtte, de azért csak mégis odaért s 
szájtátva összecsapta a kezeit.

— Ni ni, hisz egy piros harang . . . Iste­
nem, de szép.

Valóban olyan volt, mint egy csengetyti, a 
minővel a minisztránsgyerekek szoktak csengetni 
vasárnap a misénél a tisztelendő urnák. Csakhogy 

I még sokkal szebb volt, mert azoké esak rézből

éves Mar- 
. ahol a

— A „Torontál“ eredeti tárezája. —
Nem csak a tengeren történnek hajmeresztő 

rémesemények. Az Isten tengert csinál a kis 
talúsi kenderáatatóból is, ha neki úgy tetszik. 
Nem csak az ösmesékben vannak soha véget 
nem érő erdőségek . . . Nemcsak a iidérczfóny 
csalogatja be gyilkos ingoványba a hiszékenyt, 
hanem ha az Isten azt mondja a fűszálnak: 
„Ölj“ — hát a kis fűszálból is hóhér lesz.

meg az

Marcsi ka eiszomorodolt, hogy kis harang
nem szól, el van rontva. Bizonyosan kivette va­
laki a nyelvét, szegény piros harangnak.

De rá sem ért búsulni, mert már ott kan­
távolból, beljebb, rézsűt jobbra egy 

másik ilyen piros harang. A szél mozgatta haj­
ladozó szárán egy kicsikét s úgy rémi -tt Mar­
ciinak, hogy cseng bong valami a levegőben.

dikált ki
Hogy most ősz elején hazavittem falura a 

gyermekeimet, hát persze, a legelső kérdés lett, 
hogy hol van Marczi. Máskor mindig eleibünk 
jött, átvenni az ő csodálatos állatjait, amit a 
fiaim hoztak neki: háromlábú lovat, fejetlen bá­
ránykát, de a melyik mégis tud mekegni, egy 
szarvú tehénkét, egy szóval a törött játékokat, 
a mikre már ők ráuntak, de a Marcsi még min 
dig tudott nekik örülni. Ej bizony most is itt 
van a nagy csomag, szépen összekötve spárgá­
val, de a Marczi nincs itt.

— No ugyan hol van már az 
Marczi ?

Nosza utána . . . Ment, nem is gondolva 
semmi e yébre. Nem unta magát egy perezig 
sem, mert minden olyan érdekes volj mulattató. 
A toklászos, tüskés kalászokba szépen eivegyitve, 
kék bojtok nyíltak, épen oiyak, mint a minők a 
biró uram makrapipájáról lógnak le. Lont a földön 
mindez:féle apró bogarak jöttek mentek, rögről 
rögre fel, aranyos aöld nagy legyek röpködtek, 
szöcskék ugrándoztak. Igazán oly vig élet 
ebben a sűrű erdőben, Útközben egy süldő nyúl 
ugrott fel. Jaj, Marczi összerezzenj megijedt, de 
aztán elnevette magát. Hiszen ez az én tavalyi 
nyulam ! Azaz, hogy az volna, ha meg nem sü­
tötték volna, de Marczi is evett belőle, hát még 
sem az lehet, de szakasztott olyan. A nyúl 
ladt, szaladt, a búzák utána szaladtak. Maicei-

ka-

rossz vau
A nagymama el se meri mondani hirtelen, 

fél, hogy megrikatja a kis unokáit és csak any 
nyit felel:

—- Elment a Marozika messzire.
L sak lassan-lassan, aprédónként vallogatja 

ki, hogy milyen messzir ment a Marczi. sza-

nak úgy tetszett, hogy ezek n ár más búzák, a 
mik a falu fe'öl értek azóta ide. de az végre is 
mindegy volt neki, mert a másik piros harangot 
is éléi te1 Az is kezében volt mér, de 
csilingelt.

Amint ezen e némaságon tűnődnék, ká

Hát biz az úgy történt, hogy a Marczi 
szülei krumplit kapáltak a nyár elején, mert a

*) A jeles szerző szívességéből közölhetjük ezt a 
gyönyörű beezélykét, amely egyenest a négy becskereki kü- 
zönség számára íródott.

az se

A hivatalos melléklet 211. számával.
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1894 november 15.Torontál.2
— Nincs több vasúti szerencsétlenség.

Legalább aa„ hiszi Tamás János maros-vásárhelyi, 
állatorvos, ki nem rég hullaégető keaienczót talált 
föl, most pedig olyan készüléket, melylyel meg 
lehet majd akadályozni a vasúti szerencsétlensé­
geket. Mint levelezőnk jelenti, Tamás készüléke 
— melyre már szabadalmat is kért — sin-sza- 
kadás esetén, vagy ha két vonat egy vágányon 
szemközt robog egymással, megállítja a vonato­
kat. Egyéb vasúti balesetek alkalmával egy 
más készülékkel bármely vasúti őr azonnal meg­
állíthatja a vonatot. Tamás az angol kormány­
nál is tesz lépéseket találmánya bemutatására.

— A pesti hazai takarékpénztár rész­
vénytőkéjének felemeléséről komolyan beszélnek 
fővárosi pénzügyi körökben. A börzén, a hol 
már pár napja sejtették a felemelés bekövetkezé­
sét, rendkívül nagy a kereslet a takarékpénztár 
részvényei iránt, mert a régi részvénynek opczi- 
ója lesz az uj részvényekre es pedig minden régi 
részvénynek egyötöd uj részvényre. A kibocsá­
tási árfolyam, mint a „Magyarország“ 
fit lesz, minthogy pedig ma 9900 frt 
részvények aifolyama, az uj részvényesek töke- 
nyeresege 4—6000 irtot fog kiteni.

— A német császár a francziák ellen.
Vilmos császárnak egy uj ötlete tamadt. 

Apja és nagyapja levertek a iranoziákat, most, 
úgy érzi, ő rajta van a sor, hogy túl legyen a 
„gioire“ nemzeten. 1900 bán világkiállítás lesz 
Parisban és ez alkalomra a francziák egy oly 
messaelatót akarnak készíteni, a melylyel a hol­
dat nagyon közeiről, mint ok mondjak: „egy 
méterről“ lehessen látni. Wmos császár azonban 
meg fogja őket előzni. Most adta kia a rendele­
tét, hogy az 1896 ra tervezett berlini világkiállí­
tásra aeszitsenek egy olyan messzeiatót, a mely 
még a párisinai is nagyobb legyen.

— Bismarck betegsége. Az agg vaskan- 
czdiár az utóbbi napokban folyton betegeskedik, 
erős szervezetét lassankint megtöri az öregség. 
Állapota egyébiránt — mint Varzinból távira­
tozzak — kielégítő. A neuralgikus lajdalmak 
nem sokkal hevesebbek, mint rendesen. A her- 
czegné kevésbbe jói érzi magát, miért is az el­
utazást bizonytalan időre elhalasztják.

—- Főúri vadászat. Festetich Andor gróf 
vasmegyei sze;estei uradalmában két napon át 
tartott vadászatokon hét vadász 1985 darab 
nyalat, 3 lapint, 1 rókát, tO fáozánkakast, 23 
foglyot, 1 erdei szalonkát és egy darab őzbakot, 
összesen 1324 darab vadat hozott terítékre.

— x —

csak 84 difteritis, 145 kanyaró, 17 vörheny és 
7 himlőeset fordult elő.

Végül
ügyek elintézésével 
lévén, elnöklő főispán az ülést berekesztette.

A jövő havi ülés határidejéül 1894. évi 
deczember hó 10 ének d. e. 10 órája tűzetett ki1

A közigazgatási bizottság ülése.
Nagybecskerek, november 15.

Torontál vármegye közigazgatási bizott­
sága tegnap tartotta rendes havi ülését, melyen 
Rónay Jenő főispán elnöklete alatt jelen voltak : 
Dr. D e 11 i m a n i c h Lajos főjegyző, Poroszkay 
Béla főügyész, Dr. Mihálovich Ödön árvaszéki 
elnök, Dr. Plechi Szilárd főorvos, Talapko- 
v i c h Vazul pénzügy igazgató, Steinbach Antal 
tanfelügyelő, Szobotka Rezső kir. főmérnök, 
Dr. Orosdy Lajos kir. ügyész, Rónay Ernő, 
közgazdasági előadó, Várady Mihály, báró 
ÍN i k o 1 i c s Feodor, V é c s e y István, V i n c z e 
h i d y Izsó, K o v á c h Ágoston, Csávossy Gyula 
és Babics József bizottsági tagok, továbbá 
Szilágyi Albert m. aljegyző és Napholtz 
tb. m. aljegyző.

Elnök a megjelent tagokat szívélyesen üd 
vözölvén az ülést megnyitja. Napirendre térés 
előtt szomorú kötelességet teljesít, midőn Schwarz 
Mihály, a bizottságnak több éven át volt tagja 
e.huaytát bejelenti. Elhatározták ezután, hogy az 
özvegyhez reszvétiratot intéznek.

Báró Fejérváry Géza honvédelmi mi­
niszterségének tizedik évfordulója alkalmából fei-

felebbezeít és fegyelmi 
tárgysorozat kimeritve

HIEEK.
Tájékoztató.

November 15 -18. Országos vásár.
Deczember 10. A közigazgatási bizottság ülése.

A gázfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van 
nők részére kedden és pénteken délután.

— Egyházi kinevezések és áthelyezések. 
Desaewffy Sándor püspök Sulyok István 
temesvár-bei városi káplánt bakovári plébános- j 
helynökkó nevezte ki. — Áthelyeztettek a 
következő segédlelkészek : S c h u m m e r Rezső 
Reeiezáról Temesvárra, Welaszkiewicz Rezső 
Dattáról Temesvárra (belváros), Györfy Gyula 
Bakováróí Deltára és Osztoics Gerlavd Kras 
sováról Resiczára.

— Mikszáth Kálmán Eleméren. A Magyar 
Olvasókör tegnapi estélyének kiváló vendége 

délben Elemérre ránduit, ahol tiszteletére 
Papp Géza orsz. képviselő vendégszerető házá­
nál nagy ebéd volt. Elemérről egyenjst a fő 
városba utazik vissza Mikszáth Kálmán.

— A föispálli fizetések. A hatv mnyoloz 
városi ó'. varmegyei főispán közti- huszonegy fog 
a jövő esztendőben ötezer forintos fizetést húzni 
és pedig: Budapest főpolgármestere, Szabadka — 
Baja, Pancdova — Versecz, Szeged - Hódmezővá­
sárhely városok és Arad, Báct Bodrog, Baranya, 
Bereg, Ugoosa, Bihar, Hont, Jász Nagykun-Szol 

közs. nők, KrassO-Szörény, Nyitra, Pest, Pozsony So 
mogy, Szatmár Temes, Torontál, Vas es Zala 
vármegyék főispánjai. A budapesti főpolgármes­
ter ötezer forint fizetésén főiül háromezer forint 
működési pótlékot kap. Harminczegy főispánnak 
természetben van lakása, a többi hatszáz frt 
szálláspénzben részesül.

— Esküvő. A nagy-becske reki szerb 
templomban ma reggel fényes esküvő ment végbe. 
Dr. Györgye vic-. Milos, nagybecskereki te­
kintélyes ügyvéd és városi képviselő vezette o! 
tárhoz W e i s z Emíliát, Weisz József hammei 

azok meg- burgi (Bajorország) kir. mérnök szép és nagy- 
müveltségü leányát. Vőfélyek Duk a Lász’ó kir 
táblai biró és Popovics Pál tanító, az uj férj 

lefolyt meghitt régi barátai voltak. Tartós boldogságot 
közül I kívánunk a szép frigyhez.

írja, 4500
a regi

11.

iratiiag üdvözöitetik.
Ezután az adóügyek vétettek tárgya­

lás alá, a hol több tétel behajíhatianság cziméu 
leíratott, a kivetett adók és kiszabott bírságok 
ellen benyújtott felebbezesek elintéztelek és do 
logi végrehajtás néhány esetben elrendeltetett; 
az adóügyi előadó havi jelentésűből kitetazöleg 

adóbehajtás menete a műit év megfelelő idő­
szakához képest kedvezőbb volt.

A közoktatási ügyek során a tanfel­
ügyelő javaslatához képest több tanítói választás 
megerősitteiett, illetve dijievél jóváhagyatott. 
D i a k o v

ma

az

nagykikind ai 
tanítónő ideiglenes minőségben való alkalmazása 
megengedtettítc azzal a kikötéssel, hogy a magyar 
nyelv tanítási képességét záros határidő alatt m. 
kir. állami tanítónőkópezdétöl nyerendő bizonyít 
vány nyal igazolja. A nagy-kiki ndai Raez- 
kovicsíele iskolánál alkalmazott tanítónők ellen

Danicza

a fegyelmi eljárás elrendeltetik, Raczkovics 
Lina tanítónő egyidejűleg állásától fel is 
f ü g g e s z t e t i k.

Ezután a ke eskedelmi és árvaügyek 
tárgyaltattak, amelyek során mi lényeges 
merült fel.

sem
Idény újdonságok női konfek 

cziókban, u. m.: felöltök kivá.ó finom kiállítás 
és nagy választékban, sapkák, gallérok, körkö­
penyek, bundák, leányköptnyek és kabátok, 
selyem és s>:övetzuhbonyok, szőrme garnitúrák, 
sapkák, karmantyúk és gallérok, valamennyi 
gazdag választékban; kész úri-, fiú- és gyermek 
ruhák, mindmegannyi solid készítmény u. m. 
úri felöltők, menesikoff, téli kabát, guba, bunda 
lábzsák, saionruhák, vadász- és korcsolya-, gaz­
dasági- és üzletisaccok, nadrágok és mellények, 
ivrek és egyenruhák, gyermekruhákban, 
csikoff, téli kabát, saccok és nadrágok, 
ezen tárgyak mérték után is készíttetnek, meiy 
czélból nagy szövetkészlet áll rendelkezésre. 
E téreni szükségleteinek beszerzésére ajánljuk a 
nagyérdemű közönségnek a „Kovács Gedeon“ 
féle üzletet, mint hol minden egyes ruhadarabon 
a legalacsonyabb szabott ár olvasható.

A börtönök állapotáról és 
vizsgáiásárói szóló jelentések szerint különleges 
intézkedések megtételének szüksége fenn 
forgott.

A közegészségügy állapota a 
hóban kedvező volt; hevenyfertöző kórok

nem

De azok a kegyetlen huzaszárak hidegen, 
közömbösen dajkáljak a

uram fia, mi történik. Két kis fürjecske fut el 
mellette, sárgás, pihés, gyerekfürj ruhában.

Huh, ezek a fészekből szöktek ki, bizonyo-
nem tudnak so-

a maguk kalászait és 
kérdezik „miért sirsz Marczikám ?“

nevetnek és hall-
meg nem 
A piros harangok is egyre 
gatnak.

anyjuk tilalma ellen. Még 
káig szaladni, apró kökényszemeiken még látszik 
a megriadás, a félelem. Üczu, Marczi, fogd el

men-san
Mind-

Csak egy hangyazsombék biztatta nagy 
nyájasan. Millió kis hangya sürgött-forgott rajta 
valami sietős nagy doiogoan.

Marczi éppen látott volt ilyen kis hegyet a 
luaaföld szélén, amikor elindult. Talán ez 
A hangyák mintha ismerősei volnának.

„Mi vagyunk Marcsik», mi vagyunk.“ 
Reményteljes szívvel futott még egy 

rabot jobbra, azután még egy darabot balra, 
roskadozó lábacskákkal, de hasztalan, a han­
gyák megcsalták, más, idegen hangyák voltak.

Végre kifogyott az ereje, íerogyott fárad­
tan, éhesen, kimerülve a földre, borzag bokor 
mögé egy barázdára. Szemei homályosultak, 
feje súgott . . . s szanaszét a Luzarengetegoen 
a szép piros harangok elkezdtek csilingelni . . .

őket.
Marczi nem rest, fut egyre beljebb a tűr­

jek után. De a kis gonoszok fürgébbek 
czinál s csakhamar eltűnnek, elvesznek, az utolsó 
zaj is elhal utánuk.

Csak a nagy csend marad,

Mar­
áz ?

mélységes,
"döbbentő csend. Nem haliik már szekerek 

zöi gése, nem ér ide emberi hang, csak az eget 
látja a kis Marczi maga fölött, amint nagy lom­
hán úsznak fent a felhők . . .

dame

Színház.

A fenegyerekek, 
volt a Magyar Olvasókör 

egyidöben végbemenő estélyének előre láthatóan 
óriás látogatottságával szemben a színházat vaia- 

gtölteni, de shol a szükség legna-

A támadó szél megborzongatja a buzaszá- 
rakat, mintha egy láíhatlan nagy fésűt húznának 
végig a föld haján. Távolról gyermeksirás el­
mosott hangját hozza.

— Pszt. A kis Boriska föióbredt.
Marczi megfordul, hogy a gyermekhez fus­

son. De tudja is már ő, 
dúlni ?

Nehéz sor

mennyire me 
gyobh, ott a — zóna legközelebb, gondolta na- 

saabadon a nemet után Füredi és fél
A Marczika szülői egyszer csak azt vették 

észre, hogy a fiú nincs ott a szeredásnál. Ke­
resték, felkiabálták utána a mezőt, de se híre 
se hamva. Kérdezősködtek az emberektől, ue 
senki se látta. Megfoghatatlan, hová lett.

Másnap kidobolták a faluban, bejelentették 
a szolgabirónál, az tiivó tette a környéket, kó­
bor czigánybardákat vallatott, akik —úgymond 
— el szokták néha lopni a kis gyerekeket, 
(mintha bizony nem volna nekik is elég ebből 
a portékából), de a Marczi nem jött elő.

Mindig keresték, egyre várták. Édes anyja 
minden áldott este megvetette az ágyacskájat, 
hátha hazakerül az éjjel a Marczi. Valahol el 
tévedt, mert hová lett volna ; jó emberek haza 
hozzák.

kell megfor-merre gyón
helyárakkal adta A f e n e g y e r e k e k-et. Ez, 

felvonások sokat sejtető csime, különösen
Lihegve száguld egy darabon. Megáll. Hall-

sirást. Aztán megintgat. Már nem halija 
megy és egyre megy, libegve, kimerültén, izzadó 
üstökkel.

meg a
az utolsóé: A leleplezett kopasz gavallér 
elementáris hatással voltak a zónaeiőadások meg-

Néha úgy rémlik, mintha kiáltásokat hal­
lana. Az apja hangja mintha zúgna valahonnan 
a háta mögül:

— Hej Marczi! Hol vagy Marczi?
Próbál eligazodni a h: ng után, — de ez a 

hang is megszűnik, csak a búzák suhognak szo­
morúan, rejtélyesen. És Marczi, a szegény Mar­
czi csak megy, csak megy . . .

Ab, de ez a szörnyű erdő sehogy se akar 
elmúlni, mindenütt vele megy lengő kalászaival, 
nefelejtskék bojtjaival.

Ereje fogytán van már, az éhség is gyötri, zepéig. 
lélekzete akadozik.

Kis szive megdobban, összefacsarodik és a határban, gyermekcsontokat találtak egy ba- 
élkezd keservesen sírni, rázdán, feketebogyós borzag bokor mellett.

szokott publikumának felajzott képzelőtehetségére 
amely tekintélyes, nagyobb részt kiskorúakból és 
kisdedekből álló csapatokban rajzolt estefelé a 
színházba. A derültségben és kacagásban, ami 
az est folyamán felhangzott, ehhez képest a ma­
gas szoprán dominált, amely minduntalan feizen- 
dült az isteni u mulató kicsinyek ajkáról. A fili­
grán kezecskék tapsaira leginkább rászolgállak 
Erdélyi Ottilie, Könyves, Ferenczy, Vi- 
hary és Szebenyi, akik valóságos farsangi 
jókedvvel jelenítettek egy darabot a g i g e r 1 i k 

í népszerű világából.

De csak egy jel sem jött a nyár kő

Nyáron aztán, mikor learatták a búzákat
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1894. november 15. TsriiitáL l
itja elénk 
W e k e r 1 e

az illető politikusok karakterét, 
azt mondja, hogy „hát még ezt 

is én mondjam meg?“, A p p o n y‘.i hosz 
szulélekzetü körmondatban bizonyítja be, hogy 
nem tudj a, L á s z í ó Miska gyanakodva kérdi, 
hogy miért tudakolja épen ö tőle, Jókai 
kifejtette, hogy ö jár is, üt is, de nem mutat' 
az udvarias Gr a j á r y azzal felel, hogy : „meny­
nyit parancsolsz Kálmánkámaz elkeseredett 
Körösi Sanyi azt dörmögi: „hejh, tőlünk már 
azt se kérdezik!“, a vaskos Szilágyi meg 
rámordul, hogy „ugyan már miféle kérdés az !“ 
A megszeppent Mikszáth Re i s z i g b a veti re­
ményei utolsó horgonyát, de a korrekt állam­
titkár azzal üti el a gyanús kérdést, hogy: „me­
gyek megkérdezem Hieronymit!“ 
kedves politikai apróságot, 
a naivitás aranyszálaival keresztül 
könnyed sarkazmus szólal meg, amely a 
száth irói egyéniségének pár exceiience sajá­
tossága, a közönség viharosan megtapsolta. K o 
kit s Elza k. a. zongorajátéka, amely ezután

tőén Ítéljék el a legújabb Kossuth- 
kultuszt.

Mikszáth Kálmán Nagybecskereken.
— A Magyar Olvasókör estélye. —

Nagybecskerek, november hó 15.
A iiémet színház visszautasitá»««.

Budapest, nov. 16. (A „T o r o n t ál“ ere­
deti távirata). A főváros mai közgyűlése a nem­
zetközi (igazabban német) színház felállításáért 
folyamodó társaság kérelmét elutasította.

A Coueordia legújabb tagja. 
Budapest, nov. 15. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Bécsből telegrafáiják: A 
bécsi hirlapirók egyesülete, aConcordia 
tegnapi illésében Wekerlét az'. Ott hon 
felavató estélyén mondott beszédében az 

A újságírók irányában megnyilatkozó szim- 
pathiaiért és intenczióiért tiszteletbeli tag 
jává választotta.

Siossntb Fereucz yisszahmiosiLisa, 
Budapest, nov. 15. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) A jogi egyetemen ma
következett, már azért i. tanúságot tett kiváló- fendkivUl érdekes előadást tartott az if- 
ságáról, begy a közönség a Mikszáth felöl,. • )asnílk dr' H a J n 1 k Béla jogtanár.
sása nyomán támadt emócziók után is éber fi ia.m mcn u* .

, , , , , j ,, , r , i ti . időben sokat oeszéinek a visszahonosiias-gyelemmel es lankadatlan érdeklődéssel hallgatta. ^
t . x T7. , ... . T), , . . ról. Mint tudták, Kossuth rerencz vissza-Liszt í erencz második számú K h a p s o d i a- , . . , , .... ,. , j . . , , ,.u , , , , honosításáról van szó. Mondják, hogy aiát adta elő, annyi zenei készültséggé! és olyan . , . . , ." .... , , visszahonositottnak nem kell letenni abnliians technikával, hogy a zugó tapsokra meg , .. . . , ... -z .. ,, . . , , ., ,, ,, . ’ XT , r. „ . huségi es hat. E;i tisztán a jogi theóna
kellett tőiden,.. Wred. „Valse capnce" cz.mu 8Z6mp0Dtjaból 3zó!ük a kérdéehez és kije- 
szerzeménye volt a ráadás, amelyre az elismerő . hűség! esküt minden
tapsok megújultak. vissz ahonoeitottnak le kell ten-

Láng Ferenezné urhölgy éneke volt a mü • semmi kivétel nincs.

A nagy palóc z, ahogy a culoár be- 
czézgető jargonja M ik sz átho t elkeresztelte, 
búcsút vett kétszer busronnégy órára a képvi 
selöbázi folyosó meghitt légkörének, a szerkesz­
tőségi iroda füsttől barnuít falainak és a törzs­
asztal adomaterhes környezetének hármas házi- 
szentjétől és lejött hozzánk Nagy becske­
rekre felolvasni. Nagy dolog, amit te jesen 
felfogni és igazán méltányolni csak ások tud- 

jeles humoristának az o t i u makik anak,
dulce irányában érzett határtalan előszeretetét 

minden káros mozgástól tartózkodó mi-a maga
voltában megismerni tanulták.

Hogy mégis kivételt tett ezúttal kedvünk* 
ért, szelíd maiicziája azzal okolja meg, hogy 
Magyarországon mindenki úgyis azzal foglalko­
zik, amihez nem ért, hát ö is felolvas, bár nem

melyben ez 
szőtt

Mik-

érez magában rá tehetséget, Apponyitól 
meg nem kér hangot kölcsön, mert hát a k- 
k o m g mi maradna a nemzeti párt 
na , h ezt is elveszítené.

Ha hitet nem akarunk, — amint pedig 
szeretnénk — adni annak a tegnap széliében 
hangoztatott feltevésnek, amely Mikszáth lej el­
vételének igazi okául 
legmodernebbjét, a
mint amely csudatékony természeti erő láthatat­
lan fényszálakból szőtte össze a hetek óta bűz- 
gólkodó nagybecs kereki szépek igózetes 
csoportképét sállította oda ritka gyönyörűségére 
a bámuló és csakhamar döntő elhatározásra jutó 
Mikszáth lelki szemei elébe, hát kénytele­
nek vagyunk azzal a fogós magyarázattal 
beelégedni, amit a furfangos Mikszáth tegnapi 
felolvasásának bevezető részében elmondani jónak 
látott.

az utóbbi

a modern tudományok 
telepathiát emlegeti,

sor utolsó száma. A Parasztbecsüle t-böl
énekelte az A ve Mariát, amelynek világszerte 
elhireaült szépségeit az előadónö iskolázott, kel­
lemes csengésű hangja teljesen érvényre (juttatta. 
A közönség addig fejezte ki elismerését, amig ez 
a szám is meg nem lett toldva. Marches í re­
mek Povera rosa-ja volt a ráadás, amelyhez 
ezúttal Kokits Elzák. a. szolgáltatta a zongora 
kíséretet. Taps és remek virágcsokor átnyujtása, 
amelyben különben a közreműködő többi hölgy 
is részesedett, volt a sikerült estély eme részé­
nek befejezése.

Tizedfél órára járt az idő, mire a tombola 
kezdetét vehette és tizenegy, mire a táucz meg­
indult, amely természetesen reggelig tartott.

Kabos Bertalan.

A második memorandnm-pAr.
Budapest, nov. 15. (A „Toron tál“ ere­

deti távirata.) Mikor Kolozsvárott az esküdtszék 
beszámolt a hírhedt memorandum terjesztőivel, 
a vádlottak egyike, A Ibi ni Szeptimiuss, a tár­
gyalásnak talán tizenötödik napján jónak látta 
beteget jelenteni. Czélját, hogy az egész tár­
gyalást fólbenhagyják, nem érte el, de vele ez 
évi október 9-én mindenesetre uj tárgyalást kel­
lett tartani. Albinit ez alkalommal a kolozsvári 
sajtóbiróság izgatás miatt harmadtól évi ál­
lamfogház elszenvedésére ítélte. A román 
nemzeti apostol semmiségi panaszt küldött a 
kúriához, hol ma vizsgálták azt meg Székely 
Ferencz kúrái biró referálása mellett. Azt kifo-

Lett légyen bárhogyan, annyi bizonyos, 
hogy tegnap óta Mikszáthnál lelkesebb hive 
alig van a telepathiának, amelynek sejtéseit a 
tegnapi est elragadó hölgyközönsége a maga 
valóságában cly fényesen igazolta. A kaszinó 
nagytermének zsúfolásig megtelt padsorain go- 
molygó
pázó iiluzionfellegböl bájos leány- 
szemű menyecskefők vérpezsdítő ütemességgel 
fordultak a pont nyolez órakor a terembe lépő 
vendég kedves, okos palóez feje felé, amely 
mosolyogva bólogatott az illatos ajkak mögül 
feléje röppenő éljenek hallatára. Minekutána 
Mikszáth a főispán és D e 11 i m a n i c h fő­
jegyző között 
zönség felé fordulva, helyet foglalt volna, meg­
kezdődtek az estély előadásai.

Először a Dalkör adta elő Huber 
„Fohász“-át. A közreműködők precziz éneke, a 
gyönyörű szép hangeffektusok a közönség zajos 
tetszésnyilvánítását vívták ki maguknak, ame­
lyekből megérdemelt rész szólott Ripka Armin 
zongora- és Kokits János fiszharmonium kí­
séretének is. Másodiknak Billitz Malvin k. a. 
szavalta nagy hatás közt Hugó Viktor l„Ma- 
dárfószek a templomban“ jczimtí gyönyörű köl­
teményét, amelyet riadó taps követett.

A műsor szerint ezután zongorajátéknak 
kellett volna következnie, de a rendezőség, a 
közönség rendkívül felcsigázott érdeklődésére való 
tekintettel, nagyon helyesen, úgy intézkedett 
hogy Mikszáth Kálmán felolvasása következzék 
ezután, amelyet a műsor p i e c e de r ea istene e- 
nak hagyott utoljára.

Viharos éljenzések közt ült 
vendége a felolvasó asztalhoz. Hány óra van? 
csimü egyik régibb karczolatát olvasta fel, a 
melyet sokak kivánatára adott elő a lapunk mai 
tárczarovatában olvasható és Nagybecske 
r e k - e tulajdonképen szánt beszélyke helyett. 
A közönségnek, amely a felolvasás folyama alatt 
ki nem fogyott a viharos derültségből, épen nem 
volt oka a cserét megbánni, mert a felolvasásra 
került nippe egyike 
amelyekben a jeles humorista fényes tulajdon­
ságai a iegragyogó'bb zománezban tündökölnek. 
Órájával kezében 
gyár parlament legismertebb alakjait és a válasz 
amit arra a kérdésére, hogy hány az óra, tőlük 
kap, mindennél megkapóbban és igazabban ál-

szivárvány minden színében pom-
és tüzes-

gásolja különösen, hogy magyar nyelven kér­
dezgették ki a nem oláhul, bár tolmácsot, hogy 
alkalmaztak, maga is elismeri. Hangsúlyozza, 
amit mestere Ratiu dr. is annyit emlegetett,Távirato
hogy az egész pör „politikai üldözés“ csupán. 
A kúria az alaptalan semmiségi panaszt elve-

— A F o i a

első padsorban, arczczal a kö­sz

Országgyűlés.
(A képviselőház ülése november 15-én.)

Budapest, nov. 15. (A „Torontál“ 
eredeti táv.) A költségvetési vita mai har­
madik napján a haszontalan szófecsérlés 
igazi orgiát ült. Először V a j a y István 
hordott össze tücsköt-bogarat, azután meg 
Polónyi Géza állott fel szólásra és egy 
közbekiáltáson fölmérgesedve, kijelentette, 
hogy kibeszéli az ülést. Meg is tette, 
két és fél óra hosszat tartó beszéde épen 
kitöltötte az ülést.

tette 8 igy az ítélet jogerőssé vált.
Poporului pőre. Moldován Gergelyt, a 
Foia Poporului czimü oláh lapocska szer­
kesztőjét, nemrég két havi fogházra ítél­
ték a kolozsvári esküdtek verdiktje alapján. A
pörbefogott szerkesztő lapja, mely egyre-másra 
hozza most
statálta nagy hangon, hogy hiába üldözi és foj­
togatja a magyar a román népet, nem fogja azt 
soha megsemmisíteni, mert megvédi az igazság­
talan csapások ellen a külföld, mely vele tart. 
Mo’dován a czikk Íróját nem akarta megne­
vezni, s igy öt vonták felelősségre. Ez ellen 
semmiségi panaszszal élt, de mert az eljárás 
megfelel a szabályoknak, a kúria ma kifogásait 
elvetette.

magyarfaló czikkeket, azt kon-

Oroszorszég gyasza.
Budapest, nov. 15. (A „Tor ont ál" 

redeti távirata.) Bácsból telegrafáiják, 
hogy Károly Lajos főherczeg, aki kirá­
lyunkat az orosz czár temetésén képviseli, 
tegnap volt a királynál bucsukihallgatáson 
és ma utazik Pé térvárra.

A szankezió feltételei. 
Budapest, nov. 15. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A Búd. Hir 1. tudni 
véli, hogy a király két föltétel teljesíté­
séhez kötötte a Fej ér váry val ésAnd- 
rássy val folytatott tárgyalások során az 
egyházpolitikai reformok szentesítését. Az 
első az volna, hogy a jelen ország 
gy ülés többé ne tárgyalja a javas, 
latokat, ha azokat a főrendiház újból 
visszavetné, a második pedig, hogy a kor­
mány és szabadelvű párt tűnte-

Nagybeeskereki városi színház.
Idény-előadás 37. 

Csütörtökön, 1894. november 15-én:
AZ OTTHON.

Bérlet 21. sz.
kör kiváló

Színmű 4 felvonásban Irta: Irta: Sudermann Hermann. 
Szem 1 y e k:

Kövi Ede 
Holéczy Ilona 
Kápolnai Irén 
Kövinó Júlia 
S. Molnár Vilma 
Dell! Henrik

— Könyves Jenő
— Szebenyi A.
— Ferenczy F.
— Vihary E.
— Berkes Etel

Schvarze, ezredes 
Magda, )
Mariska, )
Auguszta, második neje —
Vendlofszky Franciska —
Vendlofszky Miksa, hadnagy 
Hefterdink, lelkész —
Dr. Kéler, kormánytanácsos 
Beckman, nyugalm. tanár —
Klebsz, nyug. tábornok —
Klebszné, neje - —
Elrichnó, törvényszéki igazgatónő — Kádas M 
Schurmannó — — — — — — L. Barcsi Vilma
Teréz, szobaleány

első bázasságbeli leányai

zseniális ötleteknek,ama

Rónay R.megszólaltatja ma­sorra
Kezdete fél 8 órakor.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos-
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4 Topontál. 1894. november 15.

d 3s..

44735. 6z. 1894. (820—2.1) 13. napjának d. e. 9 órakor választás utján 
fog betöltetni.

Javadalmazás: 800 frt évi fizetés, 
200 frt lakbér, 20 kr. nappali és 40 kr. 
éjjeli látogatási dij.

Igény: A hivatalos magyar nyelven 
kivül a román nyelv bírása, a szegények 
ingyenes kezelése és legalább bárom (3) 
évi magángyakorlat.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 
tcz. értelmében szabályszerűen felszere­
lendő folyamodványokat a választást meg- 
előző napig alólirottnál nyújtsák be.

Iveit Álibunaron 1894. november 11.

Pályázati hirdetmény.
Torontálvármegye törvényhatóságánál 

hat, egyenként 300 frt évi fizetés, 60 írt 
lakbér élvezetével ellátott közigazgatási 
fogalmazó gyakornoki állomás megüresed 
vén, ennek betöltésére ezennel pályázatot 
hirdetek.

Köjfár.
főszolgabíró.

Ezen kívül 1 havi próba szolgálat 
után minden közigazgatási fogalmazó gya 
kornok évi 240 írt segély díjban részesül.

Felhívom ennélfogva mindazokat, kik 
az üresedésben levő állásokat elnyerni 
óhajtják, hogy ez iránti kérvényüket a
vármegye főispánjához Rónay Jenő ur Ö mél­
tóságához czimezve folyó évi deczember hó 
15-ig nyújtsák be, egyúttal abban igazolják, 
hogy az 1883. évi I. t.-cz. 3. §. d) pont 
jában, illetőleg az 5. §. utolsó bekezdésé­
ben körülirt képzettséggel bírnak, továbbá 
igazolják nyelvismeretüket és eddigi alkal­
maztatásukat.

Felhivatnak tehát mindazok, 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
évi I. t.-cz. értelmében szabályszerűen fel­
szerelendő kérvényeiket a választást 
előző napig alólirottnál nyujsák be.

Alibunáron, 1894. november 11.

kik 6444. sz. kig. 1894 Alibunári főszolgabiróság. (822-3.1)

Pályázati hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vég- 

szent-mihályi körbábai állás — 'melyhez 
Vég-Szt.-Mihály székheiyjyel Sándorfalva 
községe is tartozik, f. évi deczember hó 
12-ik napjának d. e. 9 órakor Vég-Szt.-Mi- 
háíy községházánál választás utján fog be- 
töitetni.

meg

&«j tár,
főszolgabíró.

Javadalmazás :
1 írt látogatási dij.

140 frt évi fizetés és6448 sz. kig. 1894, Alibunári főszolgabiróság. (821 3.1)

£ ályázaíi hirdetmény. Igény: A hivatalos magyar nyelven 
román és tót nyelv bírása, a szegény 

sorsuak ingyeneskezelése, valaminta uzjszü­
lött kisdednek mint a beteg anyának 8 na­
pon át való lelkiismeretes ápolása.

I elhivatnak tehát mindazok, kik a 
lentebb jelzett állást elnyerni óhajtják, hogy 
az 1883. évi I. t.-cz. értelmében szabály­
szerűen felszerelendő kérvényeiket a válasz­
tást megelőző 
sák be.

kivüí aNagy-Becskerek, 1894. november 8.
alispán távol:

Br. Beliimanics,
m. főjegyző.

Alólirott által ezennel közhírré tétetik, 
hogy Ferdinand falva községb 
ben levő szülésznői állás folyó évi deczem­
ber hó 7-ik napjának d. e. 9 órakor válasz 
tás utján betöltetni fog.

Javadalmazás : 120 írt, évi fizetés és 
1 frt látogatási dij.

Igény: A hivatalos

en üresedés

1292. kzg. szám 1894. (834-3 1)

Árverési hirdetmény. magyar nyelven 
kívül a szerb nyelv bírása, a "szegénysor­
nak ingyenes kezelése és az újszülött 
kisded mint a beteg anyának 8 napon át 
való lelkiismeretes ápolása.

napig alólirottnál nyujt-

Alibunáron, 1894. évi november 11,
Rajtái',

főszolgabíró.

T.-Erzsébeilak község elöljárósága ré­
széről ezennel kozhirré tétetik, miszerint f. évi 
november hó 26-án d. e. 9 órakor & község 
tulajdonát képező s Periasz alatt fekvő

'*■■ fe^^ooaoaxxwx^jootwocoooooo«

Az árverés a községi tanácsteremben 
lesz megtartva az e tekintetbeni árverési 
feltételek a helybeli községi jegyzői irodá­
ban a hivatalos órák alatt 'betekinthetek. X

Keit T.-Erzsébetlakon, 1894. novem- X 
bér hó 14 én.

Belif@ko,
jegyző.

Telefon 35. szám.

8IIxrrlElrrcler írma
Nagy-Becskerek, Korona-uícza 585. szám,

Legjobb minosógii
tbÄSEllZÄ- |

X
X

a gőzmalommal szemle». w
X X

9Scheírer,
bíró.

X
X XSzagtalan valódi6442. sz. kőig. 1894. Alibunári főszolgabiróság (883—3.1) X 9Pályázati hirdetmény. 9 POROSZ KŐSZÉN

A 7000 lakossal bírd Tor.-Petrovoszello 
községben a községi orvosi állás leköszönés 
folytán üresedésbe jővén, az ottani képvi­
selő testület által folyó évi deczember hó

X a Wildensteiiísegen-R>ehterhof féle bányákból hőtarfalom és minőségre nezve ^ 
a szárazföld minden egyeb kőszenet felülmúlja.1 x(784 - 60.8)

»ggpoc-xaoooooooe XXXXX XXX XXXXXXXXXX15
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